Aplicaciones de la Integral definida

Ejercicio n®1.-

Halla el area del recinto delimitado por la funcion f(x) = x® — 4x y el eje X

Ejercicio n° 2.-

Calcula el &rea comprendida entre la funcién y=x*+2x+3, el eje X ylasrectas x=-1y x=1.
Ejercicio n° 3.-

Halla el area del recinto limitado por la parabola f(x)=x*-x—6 y el eje X en el intervalo [0, 4].
Ejercicio n°4.-

Halla el &rea limitada por la funcién y =x%+x*—2x y el eje X.

Ejercicio n°®5.-

Calcula el &rea comprendida entre la funcion y = x> -1 y el eje X en el intervalo [0, 2].
Ejercicio n°6.-

Halla el area comprendida entre la curva y =2x*+2x-1 y larecta y =4x + 3.

Ejercicio n°7.-

Calcula el area del recinto limitado por las curvas y = x*-1 e y=1- X2,

Ejercicio n°8.-

Calcula el area comprendida entre las curvas y=2x>—5x, y=x—2x y x =-1.

Ejercicio n°9.-

Las siguientes graficas corresponden a las funciones:
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Calcula el area del recinto limitada por ellas.

Ejercicio n° 10.-

Calcula el area limitada por la pardbola y =x’+1, larecta y=4x-3 yeleje V.



Soluciones Aplicaciones de l. definida

Ejercicion®1.-
Halla el area del recinto delimitado por la funcion f(x) = x® — 4x y el eje X
Solucién:

¢ Puntos de corte con el eje X:
x3-4x=0 — x(x2—4)=0 - Xy =-2, X, =0, X3 =2

e Hay dos recintos: | [-2,0]; 1l [0, 2]

e G-2)=—4 G0)=0 G(2)=—4
e Areadelrecinto | = |G(0)-G(-2)|=4
e Areadelrecinto Il= |G(2)-G(0)|=4

e Areatotal =4 + 4 =8 u?

e La gréafica no es necesaria, pero la incluimos para visualizar el resultado:
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f(x)=x*-4x

Ejercicio n° 2.-

Calcula el area comprendida entre la funcién y=x2+2x+3, el eje X ylasrectas x=-1y x=1.

Solucién:

e Puntos de corte con el eje X:

-2+44-12

2

x?+2x+3=0 — x-=

No corta al eje X.
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o Area= |c3(1)—c;(—1)|=@u2
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La gréafica no es necesaria, pero la incluimos para visualizar el resultado:
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f(x)=x+2x+3

Ejercicio n° 3.-

Halla el area del recinto limitado por la parabola f(x)=x>—x—6 y el eje X en el intervalo [0, 4].

Solucioén:

Puntos de corte con el eje X:

) 141+ 24 X, =2
X=X-6 =0 5> X=——"7"—"—= >

2 %, =

En el intervalo [0, 4] solo esta x,= 3.

Hay dos recintos: 1[0, 3]; 1l [3, 4]

x3 X
(] G(X):J.<X2—X—6)_?—7—6X
«6(0)=0; 6(3)="27; g4)-22
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o Areadelrecintol =|G(3)—G(0)|:?
A . 17
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Areatotal=

¢ La grafica no es necesaria, pero la incluimos para visualizar el resultado:
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f(X)=x*-x—6

Ejercicio n°4.-

Halla el &rea limitada por la funcién y =x%+x*—2x y el eje X.

Solucién:
¢ Puntos de corte con el eje X:

X, =0
X 4x2-2x=0 - x(x*+x-2)=0 - (o ~1EV1+8 143 {

2 2
e Hay, entonces, dos recintos:
I[-2,0]; u[o,1]

4 3

. G(x)zj.(x3+x2—2x)=x7+x?—x2

8 -5
Gl-2)=——; Gl0)=0; Gll)=—
.« 6(2--% cl)-0 o2
e Areadelrecinto | = |G(0)—G(—2)|:g
Areadelrecinto Il =|G(1)—G(O)|=%
. Areatotal=§+i=£u2
12 12

e La grafica no es necesaria, pero la incluimos para visualizar el resultado:
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y=X*+x>-2X



Ejercicio n°5.-

Calcula el &rea comprendida entre la funcién y=x*>—1 y el eje X en el intervalo [0, 2].

Solucién:
¢ Puntos de corte con el eje X:
x2-1=0 - x;=-1,x,=1
Solo nos sirve x=1 en el intervalo [0, 2].

e Tenemos dos recintos:

1[0, 1]; I1[1, 2]

3

. G(x)zj.(xz—l)zx?—x

Areatotal= = + =2u?
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e La grafica no es necesaria; la incluimos para visualizar el resultado:
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y=x*-1

Ejercicio n°6.-

Halla el area comprendida entre lacurva y =2x°+2x-1 y larecta y =4x + 3.

Solucién:

o 2x% +2x—1-(4x+3)=2x*—2x -4



¢ 2x*-2x-4=0 — x*-x-2=0 — x=

1+./1+8 . {Xl =-1
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o Area=|G(2)-G(-1)|=9u?

Las graficas no son necesarias, pero las incluimos para visualizar el resultado:
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Ejercicio n®7.-

Calcula el area del recinto limitado por las curvas y = x*-1 e y=1- X2,

Solucién:
o Xx? —1—(1— x2)= 2x% -2

e 2x*-2=0 — x,=-1, %x,=1

e G(x)=[(2x? —2)=2§—2x

o Area=|G(1)-G(-1)|= %uz

Las gréaficas no son necesarias, pero las incluimos para visualizar el resultado:



Ejercicio n° 8.-

Calcula el &rea comprendida entre las curvas y =2x*—5x, y=x"—-2x y x =-1.

Solucién:
02x2—5x—(x2—2x)=x2—3x
ex’-3x=0 — x,=0,x,=3

e Hay dos recintos: 1[-1, 0]; 11 [0, 3]

. G(x)=J‘(x2 _3X)=x_3_3x2

3 2
. G(—1)=i1; G(0)=0; G(3):—_9
6 2
A . 11
e Areadelrecintol =|G(O)—G(—1)|=E

« Areadelrecintoll =|G(3)-G(0)| =%

e Areatotal= 1—1+g = Eu2
6 2 3

Las gréficas no son necesarias, pero las incluimos para visualizar el resultado:
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Ejercicio n°9.-

Las siguientes graficas corresponden a las funciones:
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Calcula el area del recinto limitada por ellas.

Solucion:
3 3
x® X
o x®-2x-"—="--2x
2 2
X3

To2=0 o X -4x=0 o X(x*=4)=0 > x,=-2%,=0,% =2.

e Hay dos recintos: | [-2, 0]; 11[0, 2]

. G(x):I(X_S_Zijx_A_Xz

2 8
e G(-2)=-2 G(0)=0; G(2)=-2
o Areadelrecintol =|G(0)-G(-2)|=2
Areadelrecinto Il =|G(2)-G(0)| =2

e Areatotal = 2 + 2 = 4u?

Ejercicio n° 10.-

Calcula el area limitada por la pardbola y =x’+1, larecta y=4x-3 yeleje V.

Solucién:
o x> +1-(4x-3)=x>—4x+4
x2—4x+4=0 —> x=2

Hay un recinto [0, 2].



e Area=[G(2)-G(0)|=—u

Las graficas no son necesarias, pero las incluimos para visualizar el resultado:
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